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Önkormányzati hírek 

BESZÁMOLÓÊAZÊELMÚLTÊIDŐSZAKÊFONTOSÊESEMÉNYEIRŐL 

SzéchenyiÊutcaiÊjárdafelújításÊ 

A jó közösségnek óriási ereje van, ezt tapasztaltuk meg ismét a Széchenyi 
utcai járdaépítés két hétvégéje folyamán. 
Mindösszesen 14 nap alatt újítottuk fel a Széchenyi utca páros oldalán 
található járda 422 méter hosszú szakaszát. Az első hétvégén több, mint 50 
fő, a második hétvégén több, mint 30 fő vett részt a munkálatokban. 
Köszönjük mindenkinek, aki bármilyen formában segítette a felújítást. 

JárdaépítésÊaÊKossuthÊutcábanÊ 

Megkezdődött a Kossuth utcai járdaépítés is, amelyet a közel 1 km hosszú 
munkaterület miatt, szakaszonként valósít meg a kivitelező, amely a 
lakosok részére kellemetlenséggel jár. Bízunk abban, hogy az elkészült 
járda feledtetni fogja a felújítással járó problémákat.  

ÁllamiÊútberuházásÊ(vasútiÊátkelőhelyÊproblémája)Ê 

Befejeződött a településünkön áthaladó állami közút kivitelezése. Nagyon 
örülünk, hogy megtörtént az út felújítása. A projekt a Magyar Falu Program 
és a Magyar Közút Nonprofit Zrt. együttműködésével valósult meg, ennek 
ellenére önkormányzatunk folyamatos kapcsolatban állt a kivitelezőkkel és a 
Magyar Közút szakembereivel. Rendszeresen jeleztük, hogy milyen 
problémákat látunk a felújítás során, melyek többségét megoldották.  

Önkormányzati és lakossági jelzés is történt azzal kapcsolatban, hogy a vasúti 
átjárónál a gyalogos átkelés csak az úttest érintésével valósulhat meg, mivel 
olyan közel került a szalagkorlát az úttesthez, ezért az átkelés másként nem 
lehetséges. Több alkalommal történt helyszíni egyeztetés a Magyar Közút 
Zrt. és a GYSEV Zrt. szakemberivel a probléma elhárításával kapcsolatban, 
de egyenlőre megoldás nem született. Mindkét szervezet támogatja, hogy 
gyalogátkelő kerüljön kiépítésre a vasúti átjárónál, de forrást biztosítani nem 
tudnak. Önkormányzatunk a jövőben próbál pénzügyi forrást keresni a 
probléma megoldására. 
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HivatalÊfelújítás 

Az önkormányzat épületének felújítása az utolsó szakaszba lépett. Az elmúlt 
napokban befejeződött az épület homlokzatának vakolása, a napelemek 
elhelyezése, kivitelezésre került a főbejáratnál az előtető is, valamint 
beépítésre kerültek a belső árnyékolók is. Az elkövetkező hetekben 
beépítésre kerülnek a klímaberendezések és a vagyonvédelmi eszközök. A 
munkálatok befejezéseként az előírt parkolóhelyek kialakítása fog 
megvalósulni, továbbá az önkormányzat épületétől a templomig tartó 108 
méteres régi, töredezett járdát felújítjuk, amely térkőburkolatot fog kapni. 
Várjuk a segíteni szándékozókat a járda térkövezési munkálataihoz 
2022.07.30.-án (szombaton) 7 órára. 

RavatalozóÊfelújításÊ 

A temetőben is gőzerővel zajlanak a felújítási munkálatok, amelynek 
keretében elkészült a tető felújítása, a nyílászárók cseréje, a villamoshálózat 
felújítása, a burkolási munkálatok, valamint az épület külső homlokzatának 
vakolása is. 
Egy kedvező megállapodás következtében a temetőhöz vezető murvás út 
kapott egy réteg aszfaltborítást, így a korábbiakhoz képest kényelmesebbé 
vált a temető megközelítése. 

RákócziÊutcaiÊjárdaÊ 

Végre jó hírrel szolgálhatunk a Rákóczi utcai járda helyreállításával 
kapcsolatban, mivel várhatóan augusztusban megkezdi az E.on által 
megbízott kivitelező a munkálatokat. 

TáncsicsÊutca,ÊSzabadságÊutcaiÊútfelújításÊÊ 

Júniusban folytatódtak az önkormányzat tulajdonában lévő utak felújítása 
is, melynek keretében megújult a Táncsics utca és a Szabadság utca nyugati 
szakaszának útburkolata is. 
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 Közéleti rovat 

Óvoda 

  NagyÊ TibornétÊ a Rábatamási 
Körzeti Napköziotthonos Óvoda 
intézményvezetőjét kértük meg,  
hogy  számoljon be nyári 
működésükről, illetve a 
szeptembertől induló új csoportról.  
 „Óvodánk jelenleg nyári 
napirenddel működik. A nevelési 
évet június 3-án zártuk egy 
színvonalas és örömteli Évzáró és 
Ballagó Ünnepséggel. 

A nagy és középső 
csoportosainkkal júniusban 
ellátogattunk vonattal Gönyűre, ahol 
egy Rábatamásiból elszármazott 
kedves óvónéni Tálos Sári várt 
bennünket. Színes programokkal telt 
a nap. Megnéztük a gönyűi óvodát, 
láthattuk a Dunát, a Hajógyári 
múzeumot, jégtörő hajóra szálltunk, 
erdei tanösvényen sétáltunk.  

Júniusban busszal utaztunk a győri 
Ugriparkba, ahol minden kisgyermek 
felhőtlenül játszhatott.  Mivel több 
kisgyermek kapott nyári szünetet, 
lecsökkent a gyermeklétszám, ezért 
megkezdhettük kollégáimmal a nyári 
szabadságokat.  

Szeptembertől óvodánkban három 
csoportot indítunk. Ennek 

köszönhetően a csoportok kisebb 
létszámmal, nyugodtabb 
körülmények között működhetnek. 
Óvodánk elsődleges célja a nyugodt, 
szeretetteljes légkör megteremtése. 
A 2022/23-as nevelési évünkben a 
gyermeklétszám eléri, majd 
meghaladja az 50 főt. 
Óvodavezetőként nagyszerű érzés, 
hogy évről évre gyarapodik 
intézményünk. Megkezdődtek a 
munkálatok a harmadik csoport 
kialakításához.  

Az augusztusi leállás ideje alatt a 
konyha teljes festését tervezzük. A 
nyári leállás alatt a szülőknek 
lehetőségük van a Jobaházi és a 
Magyarkeresztúri Tagóvodánkba 
elvinni a gyermekét, természetesen 
indokkal. Óvodapedagógusként 
látjuk, hogy a gyermekeknek is 
szükségük van szabadságra, hiszen a 
szülőkkel töltött idő a legfontosabb 
számukra. Ilyenkor van lehetőségük 
a gyerekeknek arra, hogy az óvoda 
kötött napirendjéből kizökkenve, 
szabadabban, a szülőkkel közös 
programokat szervezve pihenjék ki 
magukat és készüljenek a következő 
nevelési évre, valamint az iskola 
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ÁltalánosÊiskola 

ÊÊGönye-TóthÊAnettÊiskolaigazgató 
asszonyt kértük meg, hogy 
számoljon be nekünk az általános 
iskola által biztosított színes 
táborokról, illetve, hogy az új 
tanévet milyen fakultatív 
programokkal indítják.   

„2022. június 20-tól július 1-ig 
intézményünk a Csodaszarvas 
program keretén belül 2 hetes nyári 
tábort szervezett 81 tanulónk 
részére. Rengeteg program és 
élmény várta a jelentkezőket. 
Hétfőnként délelőtt jurtát 
készítettünk, valamint Vörösné 
Tamics Eszter iránymutatásával 
íjászkodni tanultunk. Délután Boda 
István és a Rábatamási Lovas Major 
közreműködésével 
lovaskocsizhattunk a falu határában, 
valamint exatlon pályán mérhettük 
össze erőnket és tudásunkat. 
Keddenként délelőtt Csornára 
utaztunk, hogy betekintést 
nyerhessünk a Premontrei 
Látogatóközpont mindennapjaiba, 
délután pedig az Országos 
Mentőszolgálatnak köszönhetően 
interaktív előadások keretében 
ismerkedhettünk meg az újraélesztés 
alapjaival és a legfontosabb 
életmentő fogásokkal. 

Szerdánként Sopronba kirándultunk 
vonattal, ahol a Károly kilátóhoz 
látogattunk el, és egy játékos és 
vidám napot tölthettünk el a 
Boszorkány tanösvényen. 
Csütörtökönként helyi 
kézműveseink segítségével kreatív 
foglalkozásokon vehettünk részt, 
Kocsis Andreával kulcstartót és 
ékszerdobozt készítettünk, Szele-
Virányi Melindával nemezeltünk, 
Seinerné Mesterházy Csillával pedig 
papírból jurtát alkottunk. Délután 
Zsemlye Mónika vezetésével egy 
tartalmas, átmozgató aerobik órán 
vezethettük le az energiánkat. 
Péntekenként Dr. Szalai László 
útmutatásával karate foglalkozáson 
ismerkedhettünk meg az önvédelem 
alapfogásaival, majd a Garabonciás 
együttesnek köszönhetően igazi 
koncertélményben lehetett részünk.  
Köszönjük mindenkinek, aki 
hozzájárult, hogy ilyen sok élményt 
szerezhettünk ebben a 2 hétben.  
Örömmel vettük tudomásul, hogy 
intézményünk továbbra is töretlen 
népszerűségnek örvend a környező 
települések körében, hiszen az 
elmúlt 4 év alatt létszámunk 67 főről 
119 főre növekedett. Reméljük a 
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TiszteltÊSzülők! 
Iskolánk kis létszámú, családias 
intézmény, ahol a gyermekek kis 
létszámú osztályokban tanulhatnak és 
személyre szabott fejlesztést kapnak. 
Akinek fejlesztésre van szüksége az 
felzárkóztatást, aki tehetséges, az 
tehetségfejlesztést kap. Büszkén 
mondhatom, hogy intézményünk 
létszáma az elmúlt évek alatt 
megduplázódott. A környék összes 
településéről járnak hozzánk diákok, 
hiszen iskolánk jó hírneve szájról 
szájra terjed. 8.évfolyamosaink szinte 
mindegyikét az általuk 1.helyen 
megjelölt iskolába vették fel az 
elmúlt években. Magasszintű oktatás 

és nevelés folyik intézményünkben, 
ez a tanulmányi  
 
eredményeken és a középiskolák 
visszajelzéseiből is kitűnik. Iskolánk 
személyi és tárgyi feltételei adottak a 
magas színvonalú oktatás és nevelés 
megvalósításához. Emelt óraszámban 
tanítjuk a matematikát és a magyar 
nyelv-és irodalom tantárgyat is, 
valamint már 4. osztálytól heti 3 
órában oktatjuk az angol nyelvet. 1. 
és 3. osztály között pedig szakkör 
keretein belül, játékos módon 
ismertetjük meg az angol nyelv 
alapjaival a gyerekeket. A jól 
felszerelt épület mellett gondozott, 
zárt udvarral rendelkezünk, amit a 

SokÊszeretettelÊvárunkÊMindenÊkisgyermeketÊiskolánkba! 

Szakkör lehetőségek információi a következő oldalon találhatóak! 
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AnyakönyviÊhíreink 

GólyahírÊ 

Szeretettel köszöntjük Rábatamási legifjabb lakóit!    

2022.04.24. Márkus Blanka  

2022.05.25. Bécsi Benett  

2022.06.11. Lakos Marcell  

2022.07.09. Hajagos Marcell  

2022.07.14. Fábián Lukács 

ElhunytakÊÊ 

 
 

Fábián Istvánné  

Csizmazia János  

Varga Antalné 

 

Hitélet 

JelesÊegyháziÊünnepeinkÊ2022.Ê 

ÊÊJúniusÊ 29.Ê SzentÊ PéterÊ ésÊ SzentÊ
PálÊapostolokÊünnepe.  

Az aratás kezdete. A két fő apostol 
egy napon szenvedett vértanúhalált. 
Pált karddal lefejezték, Pétert fejjel 

lefelé feszítették keresztre. Pál a  
pogány népeket vezette a 
keresztény hitre. Péter Rómában 
tett hitvallást Jézusról. Ő volt az 
első pápa. 
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AÊcikketÊTóthÊMiklós,ÊtelepülésünkÊplébánosaÊírta. 

ÊÊJúliusÊ 2.Ê SarlósÊ BoldogasszonyÊ
ünnepe.ÊA Boldogságos Szűz Mária 
meglátogatja idősödő rokonát, 
Erzsébetet. A két boldog édesanya 
találkozik. Az ünnep nevében is 
benne van az aratás kezdete.  

JúliusÊ 26.Ê SzentÊ JoakimÊ ésÊ SzentÊ
Anna, a nagyszülők védőszentjei. 
Ferenc pápa különösen is kéri a 
nagyszülők szolgáló szeretetét a 
családban, az unokák és a 
dédunokák körében. 

AugusztusÊ15.ÊNagyboldogasszonyÊ
ünnepe. A Boldogságos Szűz Mária 
mennybevétele. Az Isten megóvta az 
ő testét a romlástól és testestől-
lelkestől fölvette a mennybe.  

ÊÊAugusztusÊ 20.Ê SzentÊ IstvánÊ királyÊ
ünnepe. Templomunk búcsúnapja. 
1000-ben koronázták királlyá. 
Országalapító királyunknak tartjuk 
őt, aki törvényeket alkotott, 

megszervezte az egyházi életet, 
püspökségeket alapított, 
templomokat, kolostorokat építtetett. 
Példás családi életet élt feleségével, 
Gizellával és Imre herceget 
fölkészítette az uralkodásra. Halála 
előtt országát és a Szent Koronát  
Nagyboldogasszony oltalmába 
ajánlotta, akinek ünnepén halt meg. 
Székesfehérváron temették el. 
Kérjük égi közbenjárását magyar 
népünkre. Szent Jobb körmenettel is 
emlékezünk rá. 
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KözösségiÊrovat  

KiteljesedőÊKlubélet—ÊAÊJászaiÊLászlóÊNyugdíjasÊKlubÊelmúltÊeseményei 

  „Húsvét ünnepére készülve adtunk 
hírt magunkról legutóbb, amikor 
jeleztük, hogy szeretnénk minél több 
programot megvalósítani tagjaink 
aktív közreműködésével és egyben 
erősíteni kapcsolatunkat a falu ma 
még nem klubtag lakosaival is. Az 
eltelt időszakban ennek a 
célkitűzésnek a jegyében alakítottuk 
programjainkat, amelyekről 
szeretnék rövid ismertetést adni a 
rendszeresen megjelenő Rábatamási 
Hírmondó oldalain is. Az első 
jelentősebb rendezvény a Beledi 
Nyugdíjas Olimpia volt. A hangzatos 
név a nyugdíjasoknak kitalált 
játékokból összeállított vetélkedés. A 
csapat kiállítása, felkészítése Varga 
Tivadar elnökségi tag feladata volt.  
  A következő héten Szabó Miklós 
elnökségi tagunkra várt a szervezés 
és felkészítés annak érdekében, hogy 
eredményesen vegyünk részt a 
Petőházán április 29-én megrendezett 
Rábaközi Tekeverseny 
küzdelmeiben. Farádra szervezte a 
felkészítőt, amelyen nők és férfiak 
egyaránt keményen formálták 
gömbérzéküket, hogy a petőházi 
tekepályán is jó barát legyen a 
tekegolyó. A versenyen két fős női 

csapatok indulhattak. Klubunk két 
női, valamint egy négy fős férfi 
csapatot nevezett. A nők 
versenyében hármas holtverseny 
volt, köztük Tálos Ferencnével. A 
szétdobás sajnos nem sikerült olyan 
jól, így Kati a III. helyezettnek járó 
díjat vehette át. Ugyancsak harmadik 
helyezett lett az egyik női csapat. A 
férfiaknál egyéniben és csapatban is 
a hazaiak diadalmaskodtak, a „Jászai 
László” Nyugdíjas Klub tagjai 
ezüstérmet nyertek. Egyéniben 
Csonka Jenő a harmadik legjobb 
eredményt érte el.   

  Nem maradt idő pihenésre, mert a 
következő napon többen is a 
Széchenyi utca térkövekből épített 
járdájánál sürgölődtünk, majd este a 
hagyományos májusfa állítás vette 
kezdetét.   

  Május 4-én a klubtagokon kívül 
vártuk a faluban élők közül 
mindazokat, aki az Uránia 
Filmszínház kulturális műsorán, 
majd azt követően önállóan 
szervezett programon szerettek volna 
részt venni a Városligetben. 
Összesen 27-en szálltunk reggel 
vonatra, hogy mozogjunk és 
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A kulturális program kezdetéig és a 
szünetben az épület belső kialakítását, 
díszítését csodálták meg a résztvevők 
és örömmel beszélgettek el más 
településekről érkezett ismerősökkel. 
A műsort követően buszra szálltunk 
és felkerestük a Magyar Zene Házát. 
A házban tartottunk kis szünetet, 
hogy mindenki a saját tempójában 
járhassa be az épületet.  

  Május 17-én ismét nem csak 
klubtagoknak meghirdetett program 
keretében a Cuha völgyben tettünk 
sétát Vinye közelében. Jó erdei séta, a 
gyöngyvirágos erdő megtekintése, 
beszélgetés volt a nap célja. A 
hűvösebb, néha záporokkal tarkított 
időjárás kedvezett a sétához.   

  Pünkösd a kereszténység egyik 
legfontosabb ünnepe húsvét és 
karácsony után. Pünkösdkor a 
Szentlélek eljövetelére és az egyház 
születésnapjára emlékeznek a 
katolikusok, ezért a klub tagsága 
nevében meghívtam Tóth Miklós 
atyát, hogy az ünnepről 
megemlékezzünk és felújított 
klubunkat szentelje fel. Köszönjük, 
hogy meghívásunkat elfogadta és 
emlékezetes órákat töltött velünk 
külön-külön is elbeszélgetve a 
klubtagok egy-egy csoportjával.  

  Július 9-én tartották Bük városában 
a XXXI. Aratóünnepet, amelyre 
hagyományos kézi kaszás arató 

bandákat vártak.  Ez ismét egy nagy 
lehetőség volt, hogy településünk 
lakosai részt vehessenek olyan térségi 
rendezvényen, ahol a népi 
hagyományok tovább élését segítik 
elő. A klub tagjainak ötletei alapján 
kezdtük el a részvételt szervezni és 
végül a Mészáros család vállalta egy 
komplett aratóbanda részvételét. 
Köszönet Mészáros Jánosnak, 
feleségének, fiának és leányának, akik 
így nem csak egy hagyományos 
aratást mutattak be, hanem azt is, 
hogyan tudják ezt a hagyományt 
tovább örökíteni családjukon belül. 
Ilyen több generációs aratóbanda csak 
Rábatamásiból volt, jellemzően 
idősebb emberek vágták a rendet, 
szedték a markot, kötötték a kévét és 
rakták össze kepékbe. A jó hangulatú 
rendezvényen többször is említették 
településünket és díjazták 
helytállásunkat. Köszönet a család 
tagjainak, akik már jelezték, hogy 
szívesen vállalnak részt hasonló 
programban.  

  Klubunk továbbra is szeretettel vár 
minden érdeklődőt! Legközelebbi 
programjaink, amelyek a felmerülő 
költségek megfizetésével bárki által 
igénybe vehetők: Július 27-én és 28-
án kétnapos kirándulás amelynek első 
nap Egerben, a második 
Szilvásváradon telik. 

Bízom abban, hogy programjaink 
iránt lesznek érdeklődők, akik 
kellemes órákat tölthetnek velünk!”  
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Sporthírek 

Labdarúgás 
 
  2022. júniusában lezárult a 
Rábatamási Sportkör 2021/2022-es 
szezonja. Csapataink szép 
eredményeket értek el a 
bajnokságban.  
  U19ÊIfjúságiÊcsapatunkÊa 12. 
helyen zárt. A nehézkes őszi kezdés 
után a játkosok kemény munkájának 
köszönhetően egy eredmények terén 
sokkal pozitívabb félszezont sikerült 
produkálni.  
  A felnőttÊcsapatnálÊa várakozásokat 
felül múlva, izgalmas meccsek 
keretein belül a hetedik helyet 
sikerült megszerezniük.  
Öregfiúk csapatunk hosszú évek 
után elnyerte a Megyei Öregfiúk 

bajnokság bajnoki címét. 50 ponttal, 
szinte hibátlan mérleggel jutottak a 
dobogó legfelső fokára.  
  A megyei bajnokságban 2022. 
júliusával megkezdődött az 
átigazolási időszak. Számottevő 
mozgás nem lesz a csapatokon belül. 
A felnőtt csapatban 3, az U19 
ifjúsági csapatban 1 és az öregfiúk 
csapatában szinten 1 új igazolt 
játékost köszönhettünk.  
   A 2022/2023-as szezon augusztus 
7-én kezdődik a Keglovich-kupában 
való szerepléssel, majd ezután veszi 
kezdetét a megyei bajnokság 
megmérettetése. 
  A szép eredményekhez gratulálunk 
csapatainknak, az új szezonhoz 
pedig sok szép sikert, sérülésmentes 

LovassportÊ 

RábatamásiÊaÊHősökÊterén!Ê 

  2022.07.02-án ,az Iváni 
Lovaspályán került megrendezésre a 
Nemzeti Vágta 5. előfutama, ahol 
településünket Kocsis Matyi és 
Hajnal képviselte. A sorsolás 
számunkra nem alakult szerencsésen, 
hiszen a nagy esélyesek közé 
sorsolták őket, így végül Matyi és 
Hajnal a negyedik helyen zárta 

futamát. Ez önmagában nem lett 
volna elég a továbbjutáshoz, 
azonban az Ivániak eredményes 
szereplésének és jóindulatának 
köszönhetően lehetőséget kaptunk 
rá, hogy 2022. október 1-én 
községünk valamint, Matyi és Hajnal 
rajthoz állhassanak a Hősök-terén!  
  Gratulálunk Matyinak és 
Hajnalnak! 
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Múltidéző rovat 

SarlósÊBoldogasszonyÊ
napja—AzÊaratásÊkezdeteÊ 

  Úgy tartották régen, hogy a vetett 
búza Szent György napján szökken 
szárba, májusban pedig „kihányjaÊaÊ
fejét”,Êaztán virágzik, beporzódik és 
Péter-Pálkor (június 29.) megszakad 
a töve, a gyökere nem fejlődik 
tovább, hanem a nap melege érleli a 
szemet. Ha fehéredett a feje meg a 
szára, akkor az „aratásÊ tövibeÊ
vótak”. Amikor a gazda foga alatt 
keményen pattant a szem, akkor 
kezdték az aratást: először az őszi 
árpát, majd a búzát, mert hamar 
kipergett a szeme. Aztán 
következett a tavaszi árpa és a rozs, 
és végül a zab. A munka kezdetét az 
időjáráshoz igazították. A 
Rábaközben Sarlós Boldogasszony 
napját (július 2.) tartották 
kezdőnapnak: a templomba vitték 
az aratás szerszámait és áldás után 
indultak velük a határba, ahol levett 
kalappal egy Miatyánkot elmondott 
a gazda és keresztet vetett a táblára. 
Újholdkor és pénteken nem volt 
szerencsés aratást kezdeni. A kisebb 
gazdaságokban a családtagok 
takarították be a termést, a nagyobb 
gazdák aratókat fogadtak, a 
nagybirtokokon pedig 50-80 fős 

aratóbandák szegődtek el a munkára 
(summások). Korábban még 
kaszasarlóval (gömbölyű sarlóval) 
vágták a gabonát és a derekukra 
kötött csandérba rakták. (PanyóÊ
vagyÊ csandúr/csandér: felvágott 
zsák, két szomszédos csücskét 
kötéllel átkötötték, így vállra 
akasztották, a másik két csücskét 
összefogták). Az 1860-as években 
terjedt el a nagybirtok példája után a 
kaszás aratás, mely jó száz évig 
tartotta magát (a TSZ-ek 
időszakában is előfordult még). 
Aratáskor a kaszára csapót szereltek 
(kaszagrábla), a kaszakövet a 
derekukra kötött tokmányban 
tartották. A kaszás vágta a rendet. 
Korábban még kicsit zöldes 
állapotban, hogy ki ne peregjen a 
szeme és egy napig száradt a 
renden. Kis boglyákba szedték 
össze és így hordták haza nyomatni. 
Később viszont már sarlóval 
szedték fel, ráfektették a kötélre és 
összekötötték, ez volt a 
marokszedés.  A kaszás urán a 
második arató kévekötelet kötött a 
levágott búzából vagy a hazulról 
hozottat leterítette a földre, melyre a 
marokszedők (lányok, asszonyok) 
sarlóval rakták a levágott gabonát. 
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Utána a kévéket összehordták, kepét 
raktak belőlük. Általában 2 láb volt, 
egy kereszt, 20 kéve. Alkonyatkor a 
nagygráblával, a bőgőgráblávalÊ
összegereblyézték a tarlón elmaradt 
szalmaszálakat, a kuszát is 
összekötözték, majd a kepe végébe a 
kepelikba tették. A betakarítás 
következő fázisa a takarulás volt: a 
kévéket szekereken hazahordták a 
pajtába, ahol cséphadaróval verték ki 
a gabonaszemeket a kalászból. Az 
asszonyok nagyrostával kirostálták az 
udvaron vagy a szél segítségével 
kiszelelték vagy lovakkal tapostatták 
ki a szemet (nyomtatás). Később már 
inkább asztagokba rakták a gabonát 
és következett a masinálás.Ê
Csépléskor a cséplőgépet az asztagokÊ
mellé vontatták, onnan a kévehányók 
kétágú villával a gép asztalára dobták 
a kévét. Ott állt az etető, aki a 
kévevágó lány által szétmetszett 
kévét beleengedte a dobba. A masina 
kiverte és megrostálta a szemeket. 
Innen kerültek a zsákba. A zsákkötő a 
zsákot a mázsálóra bízta, feljegyezték 
a mérés eredményét és a zsákokat 
egymásra rakták. Innen szállították az 
új gabnát a padlásra vagy a kamrába 
(hombárban tárolták). A 19. 
században még földben vermelték el, 
ha nem volt melléképületben hely a 
tárolásra. Előfordult, hogy nedves 

talajban megdohosodott a termény, 
tűzvész alkalmával pedig -amikor a 
nádtető begyulladt- az egész éves 
gabonakészlet is megsemmisült.  
A törek és a pelyva a gép alatt gyűlt 
össze, azt onnan a törekes lányok 
fagereblyével húzták ki és hordták a 
csűrbe (szinybe). A szalmát a pikások 
hosszú hegyes rudakkal, nyársokkal 
hordták a kazalhoz vagy elevátorról 
rakták a kazlat. A masináló csoport 
legrangosabb személye a gépész volt, 
aki beindította a gőzgépet vagy a 
cséplőgépet mozgásba hozó körmös 
traktort és irányította a munkát. Csak 
a masinálás után nyugodhatott meg a 
gazda, akkor derült ki, hogy elegendő
-e a termés a következő évre.  

Egy nap egy kaszás általában 1 holdat 
aratott le, 30-35 keresztet, így az 
aratás több mint 2 hétig is eltartott 
egy nagygazdánál, pedig kora 
reggeltől késő estig dolgoztak 
(„látástól vakulásig”). Az aratás 
befejezése ünnepélyes volt: a lányok 
aratókoszorút fontak, hálakévét 
kötöttek (belekötöttek egy 
marokszedő lányt is) és áldomást 
ittak (és ettek), táncos mulatsággal 
fejeződött be a fáradságos munka, 
mely közben gyakran énekeltek. 

 
Tájnyelvi szavunk a német Maschine = gép 
szóból ered.  
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GyerekkoromÊemlékeiÊazÊaratásól—ÊKránitzÊMihálynéÊtollából 
 
 

„Szüleimtől sokat hallottam régen az év legnehezebb munkájáról, az 
aratásról. Azt mesélték, hogy Péter-Pálkor, június 29-én „megszakad a 

búza” gyökere a földtől, kezdődhet az aratás. Annak idején embert próbáló 
tevékenységnek számított.  

Ez az idő volt amikor még kézi erővel végezték az aratást. Ma már gépek 
végzik ezt a tevékenységet. Csapatban dolgoztak, a férfiak kaszálták a 

gabonát, a nők markot szedtek a nagyobb gyerekek meg hordták a kévét a 
kötöző után. A fárasztó munka ellenére a fiatalabbak néha dalra fakadtak.  

„Megérett a búzakalász le kellett azt vágni  
Nem szabad a legényeknek más faluba járni,  
Nem is járok nem is fogok elmenni én soha  

Van nekem a kisfalumba kökényszemű barna.”  
Ezzel a kis dallal próbálták feledtetni a fáradtságukat, mert pihenésre csak 
annyi idő volt míg elfogyasztották a kis ebédjüket. A gazda látogatásakor 
el-el hangzott, hogy kibírhatatlan a hűs fa tövében is a hőség. Az aratók 
egész nap látástól-vakulásig a napon—alkonyatkor sem volt pihenés– 

hordták a kévét míg csak láttak. Előfordult, hogy haza sem tudtak menni, 
mert olyan messze voltak a földek és a fáradtságtól képtelenek voltak 
hazagyalogolni. Meghúzták magukat valahol a fa árnyékában vagy a 

kepelukban, amit a kévékből raktak össze.  
Mi gyerekek, én és a testvéreim sírva aludtunk el szüleink nélkül, de 

megértették velünk, hogy nincs mesélés, úgy kell álomra hajtani kócos kis 
fejünk, mert ezzel a nehéz munkával lesz a mindennapi kenyér biztosítva a 

család számára.  
Véget ért az aratás (masinálás), ezt már gépek végzeték. Itt már bizakodtak, 

hogy meg lesz a megélhetés a következő évre, miközben a gazda már az 
arató áldomást fontolgatta, a fiatalok az arató bálra szervezkedtek, feledve 
munkát, fáradtságot, szerelemről, boldogságról álmodozva várták a napot, 

hogy egy fergeteges tánccal feledjék az aratás fáradalmait.  
Én még akkor kislány voltam, de a szüleim mesélése kapcsán minden 
aratáskor előjönnek ezek a szép emlékek, és köszönöm nekik, hálás 

vagyok, hogy sok-sok mesével, igaz történettel gazdagították lelkünket.”  
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Képeken az aratás folyamata 
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Múltidéző ízek 

Ha nyár, akkor befőzési szezon. Legyen szó akár gyümölcsről, akár 
pedig zöldségekről. Vitathatatlan, hogy ebben a nagy melegben 
felüdülés felbontani a nagymamáink receptje szerint készített 

gyümölcsszörpöt, vagy télen épp olyan nosztalgikus elővenni a nyáron 
befőzött isteni csalamádét.  

A sütemény receptek helyett most egy ribizliszörpöt, csalamádé receptet 
illetve isteni sárgabarack lekvárt hoztunk el önöknek. 

  

Ribizliszörp 

2 liter szörphöz :  

¨ 1 kg ribizli  

¨ 1 kg kristálycukor  

¨ 1 liter víz  

¨ 2 teáskanál citromsav  
 

Elkészítése: Az 1 kg ribizlit megfőzzük 1 liter vízben, majd 
összepasszírozzuk. A passzírozott masszába beletesszük a cukrot , majd 
forralunk rajta még egyet és beletesszük a citromsavat. 

Üvegekbe töltjük és kihűlésig dunsztba tesszük. (Körülbelül 2 napig) 

KínzóÊdilemma—MiÊisÊazÊaÊdunszt?Ê 

A dunszt során, a dunsztolni kívánt terméket forrón üvegbe töltjük 
ki. Akár egy ládát ( de ez akár lehet  valamifél utazótáska is) 
kibélelünk vastag paplannal majd fejjel lefelé belehelyezzük az 
üvegeket. Gondosan betakarjuk, hogy melegen maradjanak. Két-
három napig hagyjuk őket „pihenni”, majd amint kihűl fogyasztható.  
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Svéduborka 

Hozzávalók: 

¨ 4 kg uborka  

¨ 1 kg hagyma  

¨ 8 dl cukor  

¨ 1 dl só  

¨ 2,5 dl 20 fokos ecet  

¨ 1 evőkanál mustármag  

¨ 15 szem egész bors  

¨ 1 mokkáskanál borkén  

¨ 1 mokkáskanál nátrium benzoát  

 

Elkészítés: A 4 kg uborkát és 1 kg hagymát összevágjuk, rászórjuk a 8 dl 
cukrot, 1 dl sót, 2,5 dl 20 %-os ecetet, 1 evőkanál mustármagot, 15 szem 
egészborsot, 1 mokkáskanál borként, 1 mokkáskanál nátrium benzoátot 
és mindezt jól összedolgozzuk. 

Pár óra elteltével levet enged. A kiengedett lével együtt üvegbe töltjük. 
Télire fogyasztható. Amennyiben a borként és a nátrium benzoátot 
elhagyjuk  akkor azonnal fogyasztható.  

SárgabarackÊlekvárÊ 

Hozzávalók: 

¨ 10 kg sárgabarack 

¨ 2 kg cukor  

¨ 6 csomag zselésítő befőző  

¨ 2 csomag vaníliás cukor 
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Elkészítés: A barackokat forró vízbe tesszük (kb.1 percre), majd ha kihűl 
könnyedén lehúzzuk a héját. A barackokat összenyomjuk, mehetnek fel a 
tűzhelyre és lassú lángon elkezdjük főzni. Körülbelül egy óra míg forr. 
Gyakran kevergessük, hogy le ne tapadjon. Mikor hab keletkezik a tetején 
hozzáadjuk a tartósítószert. Az új forrás után mehet bele a 2 kg cukor és 
ezután már csak egy jó alapos keverés vár ránk. A legvégén adjuk hozzá a 
két csomag vaníliás cukrot. A jó alaposan kimosott és beszárított befőttes 
üvegeket egy mélyebb tepsibe rakjuk, forró vizet öntünk az aljába és szép 
lassan merőkanalaként megtöltjük őket.  
Amikor mind megvan, akkor a meleg vízbe áztatott celofánokat az üvegek 
tetejére rakjuk, befőttes gumival rászorítjuk, majd a tetejét is rárakjuk, és 1 
percre fejjel lefele fordítjuk!  
2-3 napra meleg dunsztba tesszük , és hagyjuk magától kihűlni. Ha megvan, 
megtisztítjuk az üvegeket, ha szükséges, felcímkézzük.  

KözérdekűÊinformációk 
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MEGHÍVÓÊ 

 

Rábatamási Község Önkormányzata és a Rábatamási Nők Egylete sok 
szeretettel meghívja Önt és kedves családját a 2022.08.20-án tartandó 

Falunapi rendezvényére.  

 

FalunapiÊprogram:Ê 

¨ 7:00 Falunapi főzés kezdete  

¨ 9:30 Ünnepi Szentmise és új kenyér megáldása  

¨ 13:00 Egyedi dalkör műsora  

¨ 14:00 Széles Zoltán zenés előadása  

¨ 14:45 Garabonciás Együttes  

¨ 15:30 Ovisok és iskolások műsora  

¨ 15:50 Csillaggyűjtő tánccsoport előadása  

¨ 16:30 Kiss Clau énekes előadása  

¨ 17:30 Matyi és a Hegedűs műsora  

¨ 18:15 Unicum First zenekar műsora  

¨ 19:15 Tombola sorsolás  

¨ 20:00 Falunapi bál a Tranzit zenekarral  

 

 

 

 

Délután izgalmas kísérő programokkal várjuk Önöket:  

Rendőr, tűzoltó bemutató, légvárak, vízi dodgem, hordóvonat, népi 
játékok, lovaskocsikázás, elektromos quadok, retro játékok, arcfestés, 

csillámtetoválás, polgárőr bemutató, lövészet, íjászat, gólyaláb 
bemutató valamint lángossal, palacsintával és ehhez hasonló 

nyalánkságokkal várjuk Önöket! 
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Tisztelt Rábatamási Lovas szimpatizánsok, érdeklődök!  

Mint tudják, július 2.-án rendezték meg az V. Iváni Vágtát, ahol 
településünket Kocsis Matyi és Hajnal nevű lova képviselte. Jó 

eredményének és az Ivániak nagylelkűségének köszönhetően, egy óriási 
lehetőséget megragadva rajthoz állhatnak Budapesten. A Nemzeti Vágta 

2022. október 1-én, szombaton kerül megrendezésre, ahol községünk 
képviselteti magát. Ezért szeretnénk elsősorban a településünk lakóinak 

autóbuszt indítani, hogy a helyszínen szurkolhassunk Matyinak és 
Hajnalnak.   

Első lépésként szeretnénk felmérni, hogy hány főre számíthatunk.   

A Nemzeti Vágta belépőjegye: 4000ÊForint/fő lesz a lelátóÊszektorra, ez 
kizárólag a szombati napot tartalmazza. A tér rendelkezik ingyenes álló 

helyekkel is, amelynek feltöltése érkezési sorrendben történik, de sajnos sem 
a szervezők, sem mi nem tudjuk garantálni, hogy megérkezésünkre lesz ott 
még hely, így elsősorban lelátó napijegyet szándékozunk igényelni. A lelátó 

szektor körül öleli a versenypályát, így lehetőségünk lesz látni Matyi és 
Hajnal futamát.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Az autóbusz ára: előreláthatólag 5000ÊFt/fő , ez az összeg az aktuális 
üzemanyagárak függvényében változhat. 

Előzetesen jelentkezni személyesen a Rábatamási Polgármesteri Hivatalban, 
illetve a 06/96-282-335 vagy 06/30-986-1682-es telefonszámokon van 
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Tudta-e? 

SzentÊIstvánÊKirályÊtemplom 

A Fő-utca és a „Zsellér-szer” találkozásánál 80-100 méterre kiszélesedő 
utcatéren emelkedik a falusi viszonylatban nagynak mondható templom. 
Ezen a helyen a községalapítástól kezdődően háromszor építették a 
tamásiak az istenházát, hogy otthont adjanak benne az Örök Atyának.  

Feltehetőleg az első templom az 1630. évi második községalapítás ideje 
előtt épült, és az 1594. évi törökdúlás idején pusztult el.  

1751-ben megnagyobbított templom lett a mostani szentegyház 
kereszthajója. Ezt a 17. század végén emelt templomot már nem 
Nagyboldogasszony, hanem Szent István király tiszteletére emelték.  

1892-ben megkezdődött a mai is látható templom építése.  

 
Forrás:ÊRábatamásiÊKözségÊmúltjaÊésÊjelenjeÊ;ÊJászaiÊJózsef 

 

Tisztelt Lakosság!  

A Rábatamási Hírmondó következő száma 2022. októberében jelenik meg. 
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